

# HIREK

— Dr. Gaál Endréné túl van a veszelven. Megirtuk, hogy dr. Gaál Edéné tüdőgyulladását kapott és már egy hét óta küzd a veszedelmes betegséggel. Örömmel értesültünk ma arról, hogy dr. Gaál Endréné szerencsésen túlesett a krízisen és rövidesen felgyógyul.

— **Köszönet Wimmer Fülöpnek.** (Beküldötték.) Mélyen tisztelt Szerkesztő ur! Tisztelettel kérem, hogy alábbi levelemnek b. lapjában helyet adni méltóztatnék: Nagyságos Wimmer Fülöp urnak Szegeden. Agyonzaklatott és meggyőzőri tisztviselői szívem teljes melegevel köszöntöm Nagyságodat azon alkalomból, hogy a legtisztább közérdeket szolgáló földeladási javaslata a bizottsági tagok kiszagdaérzése folyán hajótörést szenvedett. Hiszen egyebet nem is várhattunk! A polgármester ur szegény ember, akinek usznia kell az árral, mert különben a legközelebbi választásnál kibuktatják; áll ez a helyettes urra is, aki különben maga is kiszagda s így természetes, hogy velük érez: holló a hollónak!... De ne veszítse el igazgató ur munkakedvét, mert ez nagy vesztesége lenne a közjóért lebeszélők táborának. Jönni fog, mert jönnie kell annak az időnek, mikor a közérdek nem lesz alávetve néhány ember magánérdekének, mikor nem 140—150 kiszagda fog irányt szabni ezrek szándékának. Vajis és Korom kiszagda urak nem ismerik el sem a tisztviselői, sem a munkásnyomort, hiszen ők bizonyára leszurtták már a télire való hizókat s tele van az éléskamrájuk! Náluk az a fontos, hogy azt a társadalmi osztályt támogassák mindenáron, mely az ő bizottsági tagságukat lehetővé teszi, no meg arról is gondoskodik, hogy a Sándor-utcának legalább a fele ki legyen kövezeve. Talán a legközelebbi képviselőválasztás végét veti ennek az újabb diktaturának, mely a szellemi munkával élők lassu, de biztos pusztulását jelenti. Addig pedig tartunk ki igazgató uram! Sok kitartást kíván ezrek nevében, Szeged, 1922 jan. 4. Egy köztisztviselő.

— **Shimmy-verseny és jelmezszépségverseny lesz a mai Kacagó Est-en a Tiszában.** Záróra reggel 6 órakor. Jegyek Petőnél.

— **A menekültgyermekek karácsonyfa-akciójára a menekültügyi hivatal kimutatója szerint, a nagymennyiségű természetbeni adományokon kívül 36.432 korona gyűlt egybe.** Sajnos, a helyszűke miatt nem tudjuk leköszölni az adományozók névsorát, kiknek ezuton is köszönetet mond az akció vezetője.

## Székelvér!

— **Jóváhagyott kölcsönök.** A belügyminiszter jóváhagyta a közgyűlés által a köztisztviselési telep céljaira egy és az aszfaltjavítási célokra megszavazott másfél millió kölcsönt, két százalékos stornódij mellett.

— **Modelljelmét** az előrehaladott szezonra való tekintettel mélyen le szállított áron árusítom, úgy hogy azokhoz olcsóbban jut a hölgyközönség, mint az itthon összeállított utáztatokhoz. Reich Erzsé, Kölcsey-utca 4. Telef. 17—18

— **Esküvő.** Fein Gina és Pártos Béla január 8-án, vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartják esküvőjüket az izraelita templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

## Össze kell hívni a rendkívüli közgyűlést.

A tápéi földek eladásának ügye rövidesen a közgyűlés elé kerül

SZEGED, január 5. (Saját tudósítónktól.)

Szeged város gazdaság-politikai életében sok port vert fel Wimmer Fülöp indítványa, amely azt kívánja, hogy a város adósságainak egyenlítésére és szükséges befektetéseinek fedezésére a tápéi földek eladásából eredő összegeket fordítsák. Ma tudni illik az a helyzet, hogy a drágább pénzen vett kölcsönöket az olcsó pénzből ki nem egyenlíti és az új befektetésekre olcsó pénzt akarnak kölcsönvenni, melyet később drágább pénzen kell majd visszafizetniük.

Wimmer Fülöp indítványa élénk megvitatás tárgyát képezte a napi sajtóban s épp a legutóbbi napokban alkalmunk volt az indítványozónak két cikkét közreadni, melyekben a közvélemény előtt, most a döntést megelőzőleg, tisztázni akarta a kérdést.

Tegnap hírt adtunk arról is, hogy a város mezőgazdasági bizottsága Wimmer Fülöp indítványát egyhangulag elvetette s hogy az most ilyen elutasító szakvéleménnyel kerül a tanács s onnan a közgyűlés elé.

Hogy a tápéi földek eladásának kérdése ezzel a gesztussal még nincsen elintézve, azt élénken igazolja

az a körülmény, hogy a tegnapi elutasító határozatot követő napon, ma délelőtt 11 órakor már benyújtották a főispánhoz a hatvan bizottsági tag aláírásával ellátott azt a kérvényt, amelynek alapján a főispánnak kötelessége a tápéi földek eladásáról szóló indítvány letárgyalására a rendkívüli közgyűlést egybehívni.

Ugy értesültünk, hogy a hatvan aláírás megszerzése alig vett igénybe két órányi időt, ami pedig arra enged következtetni, hogy a mezőgazdasági bizottság és a tanács idegenkedése az indítvánnyal szemben nem felel meg a közhangulatnak, sőt, ki tudja azt ma megmondani, talán épp az ellenkezője a közhangulatnak.

A rendkívüli közgyűlés, bizonyos élénk viták, sangvinikus és kolerikus megnyilatkozások után, most mégis csak dönteni fog ebben a vitális kérdésben. Reméljük úgy, ahogy az Szeged város polgári társadalmának javára lesz.

A tápéi földek dolgában ma délután 5 órakor értekezletet tartanak az építómunkások is a Munkásotthon helyiségében.

Ma este lesz a nagy

## Kacagó-Est a Tiszában.

Kezdeté pont 9 órakor, vége reggel 6 órakor.

A farsang legvidámabb kabaréja. Nagy jelmezes táncestély.

Shimmy-verseny. • Jelmez szépségverseny. • Jelmezés felvonulások. Konfetti- és szerpentincsa. Két nagy népszavazás.

Az étteremben éjjel 11 órakor külön kabaré előrendű művészek közreműködésével

HELYÁRAK: Pátoly 500 K, zsölyye 80 K, elsőrendű ülőhely 60 K, másodrendű ülőhely 50 K, állóhely 40 K és a vigalmi adó. Tánccjegy 10 K és a vigalmi adó. Belépőjegy az étterembe 20 K és a vigalmi adó. Jegyek válthatók délután 6 óráig Pető Ernő őzsdéjében (Telefon 470), este 8 óráig a pénztárnál.

— **Önálló szegedi tojásakció.** Balogh Károly pénzügyi tanácsnok a mai tanácsülésen bejelentette, hogy értesülése szerint a Szegedi Hűtőház R. T. nagyobb tojásexportra készül és ezért javaslatot tett a tanácsnak, hogy kérjék a minisztertől, engedélyezzen Szeged városának is egy olcsó tojásakciót, mint azt a székesfővárosban is végrehajtották. A felirati kérelemhez a tanács hozzájárult.

— **Ötven finom szivart** kap jutalmul az a szellemes férfiú, aki a legötletesebb közbeszólásokkal fűszerezi a Kacagó Est kabaréján előadásra kerülő *Böccögő Bús Balázs esetét*.

— **A lángoló hazaszeretet** az, mely egykor ismét naggyá és boldoggá fogja tenni hazánkat s mely ismét visszahozza nekünk azt, amit a hiénák, a halottrablók jogtalanul elvettek. Ez és mindenkor ez kell, hogy szemünk előtt lebegjen és minden igaz magyar embernek ez kell, hogy célja legyen: a Nagy-Magyarország. A lángoló irredentizmusnak legszebb gyöngye a *Székelvér* című történelmi mozi-szkeccs, mely megkapó erővel tanít meg remélni, hinni:

"Aldjon, vagy verjen sors keze, itt élned és halnod kell..."

— **Fizetésemelés a köztisztviselési telepen.** A köztisztviselési üzem vezetője kéri a város tanácsát, hogy a telep hetven munkásának havi kétszáz koronás munkabéremelést engedélyezzen. A tanács részletes előterjesztést kér az üzemvezetőtől és csak annak beérkezése után fog határozni.

— **A szegedi telekkönyvi hivatal** mult esztendeje. A telekkönyvi hivatal az 1921. évi statisztika szerint 148,658,061 korona értékű, 6124 katasztrális hold terület bekebelezését foganatosította. A telekkönyvi hivatal működési körletében 9405 katasztrális holdat daraboltak el a mult évben 1821 darabra.

— **Ingyen kap szavazólapokat** a mai Kacagó Est mindkét népszavazásához. Belépőjegyek Petőnél.

— **Óráját javíttassa Babosnál Oroszlán-u. 6.**

— **Sűrűbb villamosjárat.** Dr. Regdon Károly elfogadott indítványa alapján a tanács átír a villamosvasut igazgatóságának, hogy vezesse be a hat perces közlekedést. A villamoskocsik ugyanis túlszűfoltak és a tanács kénytelen lesz az államrendőrséget is megkeresni, hogy a villamosokra csak az előírt számon belül engedje meg a felszállást.

— **Ismét emelést kértek a becsülők.** Az adóbecsülők ismét beadvánnyal fordultak a város tanácsához, amelyben kérik, hogy a jegyzőkönyvek után számított hatvan filléres díjakat egy koronára emeljék fel. A tanács elutasította a kérelmet, mert a miniszter magasabb díjazást úgy sem engedélyez.

— **Nyolcszáz földigénylő.** A földbirtokrendező bíróság holnap kezdi meg tárgyalásait Tápén. A város részéről a polgármester, a tiszti főügyész és a gazdasz lesznek jelen a tárgyalásokon. Ma délelőtt előzetes tárgyalások és jelentkezések folytak csak. Érdekes, hogy már eddig nyolcszázan jelentették be igényüket a város tápéi földjére.

— **Felelmi a város a földbirtokosok árát.** A város végre rászánta magát, hogy a békeáraknak megfelelő bérletösszegeket felelmi. A tanács Bokor Pál helyettes polgármester vezetése alatt a tiszti főügyész, a főszámvivő és a gazdasági intézőt bízza meg a bérletek felülvizsgálatával. Valószínű, hogy a bérletek árát a tizszeresére emeli fel a város.

— **Slessen Petőhöz és válisa** meg jegyét a mai Kacagó Est-re a Tiszában.

— **A lengyel vámellenőrzés.** A lengyel szövetség a lengyel külügyminisztérium megbízásából értesíti a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamarát, hogy a lengyel pénzügyminiszter egy rendelete alapján vámstatisztikai célokra minden vámdeklarációhoz olyan kereskedelmi okmányok csatolandók, amelyekből az elvámolás alá kerülő áru értéke kitűnik. A követség megjegyzi, hogy a rendeletnek betartása mellett az illető áru elvámolása minden levelezés és fennakadás nélkül vihető keresztül, ellenben a pontatlan vámdeklarációk hemutatásánál a vámhatóságok a fentemlített rendelet alapján tíz százalékos illetéket szednek.

## Székelvér!

— **Helyreigazítás.** Dr. Gerle Imre ügyvéd a sajtótörvény 20. §-ára való hivatkozással a következők közlését kéri: A Szeged című lap 1922. évi január 5-én megjelent számában „Győzött a föld népe” című cikk megemlékezik a mezőgazdasági bizottságban mondott beszédeiről. Amit e közlemény az én beszédeimből idéz, annak én éppen az ellenkezőjét mondtam. A többek között: „Az osztályharcok hál’ Istennek kezdenek lecsillapodni. Most azonban a tápéi rétek eladásával kapcsolatban új osztályharcra izgatják a lakosságot. Benn a városban is házról-házra járnak s izgatják az iparosokat és kereskedőket, hogy szervezzenek blokkot a parasztok ellen, kik miatt, mert jól vannak szervezve, a szegedi közgyűlésen semmi kulturális dolgot keresztülvinni nem lehet, mert ha ilyen szöbakerül, felállnak a parasztok és leszavazzák. Ez izgató beszéd azonban alkalmas az osztályok gyűlölködésének szítására, de teljesen valótlan. Mert a gazdasági dalom a multban sem szervezkedett, ma pedig egyáltalán nincs szervezve s ha némely eszeiben egyformán szavaznak, azt hazafias, magyar érzelmük diktálja nekik.” Azt mondtam továbbá: „hogy ha Wimmer ur földet akar osztani, kezdje a nagybirtokosokon, kik azon elv alapján, hogy a föld azé aki megműveli, igazságtalanul bírnak személynként 50.000 holdat is. Szeged város nem nagybirtokos, mert 140.000 lakos tulajdona 140.000 hold föld, tehát egy lakosra 1 hold föld esik. Itt nincs helye a földosztásnak”. Ezt mondtam és nem azt, hogy osszák el a földeket úgy, hogy minden lakosra egy hold jusson. Dr. Gerle Imre.

## Priscilla Dean

„A stambuli szűz” főszereplője játszik pénteken és szombaton a

Belvárosi Moziban.